
 
COMUNE DI CESENA 

____________________ 
 
 

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 
 
 
 

QUARTIERE n. 1 - "CENTRO URBANO" 
 
 

VERBALE N. 6 – ANNO 2026 
 
 
Il giorno 12.05.2026, alle ore 20.30 presso la sala polivalente di Corte del 
Volontariato, 16 - Cesena, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito ai 
consiglieri il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
Presiede e verbalizza Daniela Panzeri – Presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.: 
 
​​   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P ALBERTINI STEFANIA P MALDINI GIAMPIERO 
P BONAVITA VALENTINA P PACCHIERINI MARIA CHIARA 
P CASTAGNOLI SANDRO P PANZERI DANIELA 

AG FAGGIOTTO FABRIZIO P STRADA STEFANO 
AG GESSI SIMONA P TORCIANTI GABRIELE 
P GREGGI STEFANIA  // 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 

I consiglieri Maria Chiara Pacchierini e Gabriele Torcianti partecipano da remoto.  
Sono presenti alla seduta diversi cittadini uditori. 
 
ORDINE DEL GIORNO: 

1.​ Approvazione verbale seduta precedente; 
2.​ Festa di quartiere domenica 14 giugno: organizzazione della giornata; 
3.​ “Progetto di comunità” – visione del progetto; 
4.​ “Ask for Angela” – proposte operative; 



5.​ Anziani: attività estive e sede; 
6.​ ⁠⁠Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
​​PRIMO PUNTO - Approvazione verbale seduta precedente 

Il verbale della seduta precedente, inviato ai consiglieri tramite chat whatsapp del 
Consiglio, viene approvato all’unanimità senza osservazioni.  
 
​​SECONDO PUNTO - Festa di quartiere domenica 14 giugno: organizzazione della 
giornata 
 

Si discute dell’organizzazione della festa di quartiere prevista per domenica 14 giugno. 

La presidente, sentita la vice presidente, informa che il consigliere Fabrizio Faggiotto, che 
avrebbe dovuto coordinare l’organizzazione, al momento non è nelle condizioni di 
occuparsene per motivi di salute.  

Inoltre, i costi preventivati risultano superiori al budget disponibile e l’ufficio sviluppo 
economico ha comunicato la necessità di stimare correttamente le spese, anche in relazione alle 
autorizzazioni, alle SCIA e agli adempimenti burocratici necessari per eventi diffusi sul 
territorio.  

Vengono espresse diverse osservazioni.  

Le consigliere Valentina Bonavita e Stefania Albertini ritengono che la proposta iniziale risulta 
molto articolata e costosa, che alcune attività richiederebbero importanti costi tecnici e 
organizzativi, che nel centro storico sono già presenti molte iniziative estive analoghe.  

La consigliera Stefania Greggi ricorda che comunque il progetto era stato presentato in consiglio 
ed accettato all’unanimità e che il consigliere Fabrizio Faggiotto si era impegnato a trovare degli 
sponsor per coprire le maggiori spese.  

Il Consiglio concorda pertanto:  

- di rinviare la festa;  

- di ridefinire il progetto in una forma più sostenibile;  

- di individuare eventualmente una nuova data verso fine settembre per consentire a tutti un 
momento di convivialità al termine della pausa estiva.  
 
 
TERZO PUNTO - “Progetto di comunità” – visione del progetto 

La presidente illustra il percorso avviato con le facilitatrici dell’associazione “Riusiamo 
l’Italia” e le associazioni del territorio.  

Vengono riepilogate le principali proposte progettuali:  

- attività interculturali;  



- laboratori e letture per bambini;  

- attività sportive;  

- iniziative intergenerazionali;  

- percorsi per anziani e persone fragili;  

- attività dedicate alla memoria e all’Alzheimer;  

- passeggiate culturali e artistiche. 
 
Sentito l’ufficio Partecipazione informa che il capofila amministrativo del progetto sarà UISP, 
incaricata della gestione economica delle risorse.  

Il Consiglio esprime diverse osservazioni.  

La consigliera Valentina Bonavita esprime la necessità di valorizzare maggiormente Piazza della 
Libertà come spazio per attività sportive e aggregative come richiesto inizialmente durante il 
primo incontro.  

La consigliera Stefania Greggi non ritiene idoneo il luogo della manifestazione per le strade del 
centro urbano (ritiene sia meglio in un ambiente di natura tipo il parco della Rocca) sia per il 
possibile alto numero di partecipanti sia per il luogo stesso ove sono presenti negozi; quindi chiede 
chiarimenti sul progetto relativo alla passeggiata educativa cinofila. Il consigliere Gabriele 
Torcianti e il consigliere Giampiero Maldini che hanno partecipato ad iniziative simili informano 
che ci sono procedure codificate perchè le passeggiate siano ben strutturate e fruibili da tutti i 
cittadini con i propri animali. Il consigliere Sandro Castagnoli ritiene di poter proporre anche la 
Piazza della Libertà come luogo da adibire a tale attività per un maggior successo dell’iniziativa.  

Il consigliere Sandro Castagnoli ravvisa l’opportunità di coinvolgere maggiormente più 
associazioni nella realizzazione dei singoli progetti. La presidente informa che tale attività sia 
possibile tramite accordi con le singole associazioni partecipanti al progetto che firmeranno 
l’accordo di partenariato con il comune e il quartiere.  

Il consiglio è unanime sulle considerazioni fatte e concorda che la presidente trasmetta tali 
osservazioni all’ufficio Partecipazione entro i termini previsti ovvero mercoledì 13 maggio tramite 
il form appositamente creato.  
 
QUARTO PUNTO - “Ask for Angela” – proposte operative 

Si affronta il tema del progetto “Ask for Angela”, finalizzato a supportare persone che si trovino 
in situazioni di disagio o pericolo all’interno di locali pubblici o all’aperto.  

Viene ricordato che il progetto era già stato avviato dal Comune nel marzo 2025 e che ha però 
avuto una limitata adesione per la difficoltà principale che riguardava il coinvolgimento dei locali 
e la formazione del personale.  

Il Consiglio ritiene utile:  

- organizzare una serata informativa;  



- coinvolgere l’Assessora competente Giorgia Macrelli, il Centro Antiviolenza, le Forze 
dell’Ordine, le associazioni di categoria e alcuni esercenti del territorio; 

- approfondire meglio il funzionamento concreto del progetto prima di ulteriori 
valutazioni.  

La presidente si fa carico delle richieste del consiglio e trasmetterà all’assessora competente 
Giorgia Macrelli le richieste per l’organizzazione di una serata aperta ai cittadini e agli 
esercenti. 
 
QUINTO PUNTO - Anziani: attività estive e sede 

Si discute della proposta avanzata dall’assessora Carmelina Labruzzo in Collegio dei Presidenti 
di Quartiere per l’organizzazione delle attività estive per anziani sul modello di altri quartieri 
cittadini come il Fiorenzuola, per favorire la convivialità e per aiutare gli anziani a sentire meno la 
solitudine nei mesi estivi.  

La presidente informa che nella visita al Punto Anziani al Foro avuta con i consiglieri Valentina 
Bonavita e Giampiero Maldini, tra le ipotesi emerse dal colloquio con gli anziani vi sono 
piccoli eventi conviviali, momenti musicali, attività culturali e sociali.  

Diverse sono le considerazioni emerse.  

La consigliera Stefania Greggi ritiene che il Comune non debba necessariamente intervenire in 
ogni aspetto della vita degli anziani e di ogni cittadino promuovendo continuamente nuove 
iniziative, evidenziando come sul territorio siano già presenti numerose occasioni di aggregazione 
e servizi dedicati. Inoltre riferisce che la vicepresidente Simona Gessi, in sede di incontro 
comunale di settore, aveva proposto in merito una commedia dialettale. Il consigliere Stefano 
Strada esprime parere favorevole, sottolineando come sul territorio siano presenti compagnie 
teatrali dialettali molto apprezzate dal pubblico, in grado di realizzare questo tipo di attività anche 
con costi contenuti.  

Il consigliere Sandro Castagnoli ritiene che un evento musicale con orchestrina romagnola possa 
rappresentare una proposta adeguata e coinvolgente, capace di favorire la partecipazione sia degli 
anziani che desiderano ballare, sia di coloro che preferiscono assistere e ascoltare la musica. La 
consigliera Stefania Greggi propone la visione di un film storico ai giardini Savelli come si faceva 
un tempo; il consigliere Stefano Strada appoggia la proposta.  

Dal pubblico viene sollecitata la possibilità di fare un’indagine sui bisogni reali della popolazione 
anziana di cui però viene data informazione che tale attività rientra nelle competenze del centro 
Risorse anziani situato in via Dandini.  

Il consiglio promuove questo genere di attività sollecitando la presidente a fare da tramite con 
il centro risorse anziani e la referente del Punto anziani per l’organizzazione di tali attività.  

Si discute inoltre della possibile individuazione di una sede più stabile per le attività del Punto 
Anziani.  

Vengono considerate:​
 
- la sede attuale del Quartiere il cui accordo di utilizzo dei locali sarà ridiscusso in autunno;  



- gli spazi dell’ex Arrigoni, di fronte alla stazione, che i consiglieri Giampiero Maldini, Stefania 
Albertini, Valentina Bonavita con la presidente hanno potuto visitare in una recente visita guidata 
con gli assessori Cristina Mazzoni e Lorenzo Plumari.  
 
SESTO PUNTO -  Varie ed eventuali 

Controllo di Vicinato  

La Presidente aggiorna il Consiglio sull’avvio del progetto di Controllo di Vicinato. Ai 
cittadini presenti viene spiegato che l’obiettivo dell’iniziativa è favorire collaborazione 
tra residenti facendo segnalazioni preventive alla polizia locale. Viene indicato che 
probabilmente saranno costituiti diversi gruppi, organizzati per aree specifiche del 
quartiere anche se al momento le adesioni risultano ancora limitate per cui i consiglieri si 
attiveranno per le zone di competenza come coordinatori ( Stefano Strada - gruppo ex 
zuccherificio, Giampiero Maldini - gruppo centro). La consigliera Stefania Greggi 
informa che si è già formato il gruppo «extracentro» che comprende la zona che va dal 
Lugaresi, Borghetto, via Roversano e limitrofe, Buozzi, F.Malta. e di avere già inviato i 
moduli da lei ritirati in quanto sopra il numero minimo richiesto di 14 adesioni pertanto 
attende la conferma per poter partire.  

Accoglienza notturna pr persone senza dimora - San Rocco  

La Presidente informa il Consiglio che si stanno concludendo i lavori per l’apertura a breve del 
dormitorio destinato all’accoglienza notturna presso gli spazi dell’ex scuola dell’infanzia di 
Porta Fiume, di fronte al parco di San Rocco, informando che il consiglio di quartiere con i 
residenti saranno coinvolti nelle attività di sensibilizzazione.  

Alcuni cittadini presenti manifestano preoccupazione per le future frequentazioni della zona, con 
particolare riferimento al rischio che il giardino San Rocco possa diventare punto di ritrovo per 
persone con problemi di tossicodipendenza o comunque luogo di situazioni di disagio e degrado.  

Segnalazioni dei cittadini - Mura storiche  

Una cittadina segnala il grave dissesto di un tratto delle mura storiche adiacente alla propria 
abitazione sita tra via Comandini, via Mura Giardino e via Padre Vicinio da Sarsina invitando i 
consiglieri a prenderne visione facendosi portavoce verso gli uffici comunali che possano 
intervenire laddove necessario.  

I consiglieri si dichiarano disponibili per un sopralluogo inviando poi una proposta di 
intervento tramite procedura adeguatamente predisposta.​
 
Segnalazioni dei cittadini - Fibra ottica in via del Tunnel  

Viene portata dalla consigliera Stefania Greggi, documentata, la segnalazione ricevuta per 
mancanza di un’adeguata connessione in fibra ottica in Via del Tunnel, situazione che crea 
difficoltà soprattutto ai residenti che lavorano da remoto.  

La presidente si impegna ad interfacciarsi con l’Assessore Lorenzo Plumari per segnalare il 
problema evidenziato dai cittadini e attivarsi affinché possa essere individuata una soluzione.  



Segnalazioni dei cittadini - Viabilità e manutenzioni  

La presidente segnala inoltre:  

- criticità della rotonda provvisoria presso Ponte Europa Unita;  

- dissesti della pista pedonale di Viale Carducci causati dalle radici dei pini; ​

- necessità di ulteriori verifiche su alcune mura e aree stradali del quartiere. 

Invito Istituto Lugaresi per attività  

La presidente informa che il Consiglio è stato invitato a partecipare ad un incontro venerdì 15 
maggio all’istituto Lugaresi per conoscere le attività dei ragazzi e per instaurare una 
collaborazione per la gestione delle attività al Foro annonario. Alcuni consiglieri si dichiarano 
disponibili a partecipare all’incontro.  

Prossima riunione  

La prossima riunione del Consiglio viene prevista per lunedì 18 maggio alle ore 20:30 in 
modalità online.  
 
 
^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore _23.20______ 
 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

      la presidente 
   Daniela Panzeri 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​               ______________ 


	​​   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

